

Κόσμος και...μη

Επιμέλεια **ΓΙΩΡΓΟΥ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗ**

Τα σάντουιτς που πέταξαν εναντίον της Τζούλια Γκίλαρντ σε επισκέψεις της σε δύο σχολεία και ο τρόπος που αντιμετώπισε τις επιθέσεις («θα νόμιζαν ότι πεινούσα»), ασφαλώς δεν έβλαψαν την πρωθυπουργό και όσο πιο πολλά σάντουιτς της ρίξουν τόσο το καλύτερο για τη δημοτικότητά της. Οι περισσότεροι Αυστραλοί απεχθάνονται τέτοιες συμπεριφορές και το γνωρίζουν πολύ καλά οι Λίμπεραλ, που έχουν χαλιναγωγήσει τους πιο αθυρόστομους υποστηρικτές τους.

Αντίθετα, ο αρχηγός της αντιπολίτευσης, Τόνι Αμποτ, έχασε πόντους την περασμένη βδομάδα όταν ακύρωσε μια μυστική συμφωνία που είχε υπογράψει με την κυβέρνηση όσον αφορά στην χρηματοδότηση των κομμάτων. Ο κ. Αμποτ ακύρωσε τη συμφωνία όταν εξακρίβωσε την οργή των ψηφοφόρων για την ενίσχυση των κομμάτων με \$20 εκατομμύρια σε μια περίοδο λιτότητας και οι βουλευτές του ήταν έτοιμοι να επαναστατήσουν εναντίον της συμφωνίας. Με αυτή τη συμπεριφορά ο αρχηγός της αντιπολίτευσης έδωσε την εντύπωση πως είναι ένας λαϊκιστής που καθοδηγείται από τις αντιδράσεις των ψηφοφόρων.

Προσωπικά υποστηρίζω τη χρηματοδότηση των κομμάτων από τους φορολογούμενους με την υπόθεση ότι είναι μέσα σε λογικά πλαίσια και κυρίως δεν θα εισπράτουν ούτε ένα σεντ από ιδιώτες και οργανώσεις. Το υποστηρίζω γιατί

ΕΝΩ Ο ΤΟΝΙ ΑΜΠΟΤ ΛΕΕΙ ΚΑΙ ΞΕΛΕΕΙ

Τα σάντουιτς δεν βλάπτουν την πρωθυπουργό Γκίλαρντ

όπως είπε και ο κ. Αμποτ, αυτές οι δωρεές στα κόμματα από ιδιώτες και οργανώσεις πολλές φορές δεν έχουν αλτρουιστικά κριτήρια. Εγώ θα πω ότι ποτέ δεν έχουν αλτρουιστικά κριτήρια, πάντα κρύβονται συμφέροντα μικρά ή μεγάλα ανάλογα με το μέγεθος της δωρεάς.

Εργατικοί και Λίμπεραλ είναι ένοχοι γιατί με τη συμφωνία τους αυτή θα μετέτρεπαν τις εκλογές σε εράνους ενίσχυσης των κομμάτων τους, αφού για κάθε ψήφο θα εισέπραταν ένα δολάριο!

Πιο αξιοπρεπής τρόπος για το

μοίρασμα της πίτας θα ήταν τα κόμματα να εισπράτουν ένα ποσό ανάλογο με το ποσοστό των ψήφων που εισέπραξαν, εφόσον όπως είπαμε δεν θα εισπράτουν ούτε ένα σεντ από αλλού.

Με την ευκαιρία θα ήθελα να σάς υπενθυμίσω μια άλλη «υπόσχεση», ας την πούμε έτσι, του κ. Αμποτ που ελπίζει πως ξεχάστηκε, αλλά εγώ τη θυμάμαι πολύ καλά. Ο αρχηγός της αντιπολίτευσης είχε δηλώσει πως θα ζητήσει ψήφο εμπιστοσύνης για την κυβέρνηση μετά την ανακοίνωση του κρατικού προϋπολογισμού,

αλλά δεν το έκανε μέχρι τώρα. Γιατί; Απλά επειδή ουσιαστικά συμφώνησε με τον Εργατικό προϋπολογισμό και υποσχέθηκε πως θα εφαρμόσει τα κύρια σημεία του.

Πάντως, σε γενικές γραμμές ο κ. Αμποτ τηρεί την ίδια και επιτυχημένη γραμμή που τον έφερε πολύ κοντά στην πρωθυπουργία στις εκλογές του 2010, όταν πήγε στη Ρώμη αλλά δεν είδε τον Πάπα, επειδή δεν τον εμπιστεύθηκαν οι ανεξάρτητοι βουλευτές που έστειλαν πρωθυπουργό την κα Γκίλαρντ. Δηλαδή, να μην λέει τίποτε, να υπόσχεται λίγα και να μην ταράσσει τα ύδατα, δίνοντας την εντύπωση ενός σοβαρού πολιτικού ηγέτη που θα είναι ικανότατος πρωθυπουργός.

Αντίθετα, η συντηρητική κα Γκίλαρντ που όπως έχετε υποπτευθεί -και πολύ σωστά- δεν είναι my cup of tea όπως λένε οι αγγλόφωνοι, κατάφερε να παραμείνει στην εξουσία τρία χρόνια με κυβέρνηση μειοψηφίας παρά την σκληρή αντιπολίτευση του κ. Αμποτ. Και όχι μόνο παρέμεινε στην εξουσία, αλλά πέτυχε μεταρρυθμίσεις που θυμίζουν... Εργατικό Κόμμα. Όπως στην χρηματοδότηση των νοσοκομείων, την ασφάλιση ατόμων με ειδικές ικανότητες και το σχέδιο Γκρόνσκι για την Παιδεία, αλλά και τον φόρο στο διοξειδίο του άνθρακα έστω με την πίεση των Πρασίνων.

Με την Γκίλαρντ, όμως, και γιατί πρέπει να κερδίσει τις επόμενες εθνικές εκλογές θ' ασχοληθούμε σε άλλη έκδοση.

ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

Την περασμένη Παρασκευή αναφέρθηκε στον μύθο της οικονομικής ανάπτυξης στην Ελλάδα και το σκάνδαλο με την Γαλακτομική Εταιρεία «Δωδώνη» που οι ξένοι ιδιοκτήτες της δεν πληρώνουν τους κτηνοτρόφους που παράγουν το γάλα.

Σήμερα θ' αναφερθώ στους Κινέζους επενδυτές και ειδικά την «Κόσκο» που αγόρασε το λιμάνι του Πειραιά και φιλοδοξεί ν' αγοράσει όλα τα λιμάνια και σιδηροδρόμους της Ελλάδας.

Λοιπόν, όταν το λιμάνι του Πειραιά λειτουργούσε με τον ΟΛΠ, εργάζονταν 500 λιμενεργάτες που μειώθηκαν στους 350 με την κινεζική ιδιοκτησία ίσως γιατί τόσοι χρειάζονται, όμως χάθηκαν 150 θέσεις εργασίας. Οι οποίες αντικαταστήθηκαν από την μερική απασχόληση λιμενεργατών με ωρομίσθιο όταν υπάρχει ανάγκη, δηλαδή κάθονται στα σπίτια τους και περιμένουν ειδοποίηση για να εργαστούν μερικές ώρες για να θρέψουν τα

παιδιά τους.

Αυτό, η ελληνική κυβέρνηση θεωρεί «οικονομική ανάπτυξη». Ας ρωτήσουν, τουλάχιστον, τον Τσοχατζόπουλο να τους εξηγήσει τί θα πει... οικονομική ανάπτυξη και να καταφέρεις από πάμπτωχος να γίνεις πάμπλουτος σε λίγα χρόνια.

ΚΟΙΝΟΤΙΚΑ

Φέτος είναι έτος εκλογών στην Κοινότητα και είναι γνωστό τί παρασκήνιο υπάρχει για συμμαχίες ιερές και... ανίερές με κόμματα και τάσεις μέσα στον ιστορικό λαϊκό φορέα, αλλά και εξωκοινοτικά δι-απλεκόμενα συμφέροντα. Λόγω της απουσίας μου δεν είμαι ενημερωμένος για τα τεκταινόμενα, όμως δεν θα περάσει τίποτε απαρατήρητο. Σάς το υπόσχομαι.

Η Κοινότητα βρίσκεται προ των θυρών για μεγάλη ανάπτυξη, ή επιστροφή στην καταστροφική εσωστρέφεια και γι' αυτό ίσως ενδείκνυται η παραμονή του Χάρη Δανάλη στην προεδρία σαν σταθεροποιητικός παράγοντας. Εκτός,

βέβαια, αν βρεθεί ο κατάλληλος νέος κοινής αποδοχής με τα απαιτούμενα προσόντα, γιατί πρέπει ν' αποκλειστεί η επάνοδος σε ηλικιωμένα κουρασμένα παλλικάρια.

Εφόσον δεν υπάρχει θέμα ανακίνησης του εκκλησιαστικού, κανείς δεν περισσεύει στην Κοινότητα, ειδικά από τους νέους που πρέπει να υποστηρίχθούν σε όποια παράταξη και αν ανήκουν. Αυτά για σήμερα, μέχρι νεωτέρας...

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Σε ανταπόκρισή μου από την Ρόδο είχα αναφέρει τους μπατιροτουρίστες που με μερικά ευρώ κάνουν τουρισμό με τσάρτερς στην Ελλάδα, με μεγάλους κερδισμένους τούς ξένους πράκτορες, που εκβιαστικά εξασφαλίζουν φθηνά πακέτα φιλοξενίας από τους έλληνες ξενοδόχους.

Σαν παράδειγμα θ' αναφέρω το τουριστικό ρεύμα από Ισραήλ προς Ελλάδα που αυξήθηκε τα τελευταία χρόνια λόγω και των κακών σχέσεων του Τελ Αβίβ με την Άγκυρα, μετά

το επεισόδιο στο πλοίο «Μαβί Μαρμαρά», όπου μηδενίστηκαν οι αφίξεις Ισραηλινών στα τουρκικά θέρετρα.

Πρόκειται, όμως, για τουρισμό των 300 δολαρίων το άτομο για 4 διανυκτερεύσεις μαζί με το αεροπορικό εισιτήριο και all inclusive κατανάλωση μέσα στα ξενοδοχεία. Τα γύρω από τα ξενοδοχεία μαγαζάκια δεν εισέπραξαν σεντ. Φέτος αναμένονται περίπου 300.000 τουρίστες από το Ισραήλ με τις ίδιες συνθήκες.

Μια προσπάθεια που έγινε από τον τότε υπουργό Τουρισμού για εναλλακτικές μορφές τουρισμού, ώστε να ενισχυθούν οι ορεινές περιοχές, έμειναν στα σκαριά, διότι κανείς δεν έδωσε συνέχεια μετά απ' αυτόν.

Η Ελλάδα έχει την μαγεία, έχει το φως, έχει την ιστορία και πολιτισμό για να ελκύσει τους εύπορους εκλεκτικούς τουρίστες, αλλά όταν στη Ρόδο συζητείται χωρίς αποτέλεσμα επί 40 χρόνια η κατασκευή μιας μαρίνας, καταλαβαίνετε πόσο πίσω βρισκό-

μαστε ακόμα και από τους γείτονές μας.

ΚΑΛΟΟ!

Ήταν ο Τοτός και μπαίνει τρέχοντας μέσα στο σπίτι του και λέει:

- Μαμά, μαμά, πήγαινε γρήγορα στο μπ@υρδέλο. Μπάμ!! τρώει μία σφαλιάρα από την μαμά. Πάει τρέχοντας στον μπαμπά:
- Μπαμπά, μπαμπά, πήγαινε γρήγορα στο μπ@υρδέλο. Μπάμ!! τρώει μία σφαλιάρα και από τον μπαμπά. Πάει τρέχοντας στην γιαγιά:

- Γιαγιά, γιαγιά, πήγαινε γρήγορα στο μπ@υρδέλο. Μπάμ!! τρώει μία με την μαγκούρα και από την γιαγιά...

-Αμάν μωρέ, λέει αγανακτισμένος ο Τοτός. Τι με βαράτε όλοι σας; Ο παπούς είναι αναισθητός στο μπ@υρδέλο!!

Ακόμη ένα:

-Πόσο έχει το σάντουιτς;

-2 ευρώ.

-Και τι βάζεις μέσα;

-Ό,τι θέλεις.

-Ωραία,βάλε μου..τρία τυριά, μία μακαρονάδα, μια σαλάτα και μια μπύρα...